Estadistica Econdomica i Empresarial Il. Grau en Economia

TEMA 1. DISTRIBUCIONS MOSTRALS | TEORIA DE MOSTRES
EXERCICIS COMPLEMENTARIS A L’EXPLICACIO TEORICA (E.C.E.T.)

ECET. 1.1 | DISTRIBUCION EN EL MUESTREO

Un Estudio esta interesado en las familias que poseen, como maximo,

dos coches. El conjunto de estas familias es la poblacién estadistica, i la X 0 1 2
variable aleatoria que la caracteriza, X, definida como el “niumero de  p(X) 0.3 0.5 0.2
coches por familia” presenta la siguiente distribucién de probabilidad:
Obtenga la Esperanza y la Varizanza de X, asi como su distribucion muestral para una muestra de
tamafio 2.

ECET.1.2 |DISTRIBUCION EN EL MUESTREO

Tenemos 100 bolas numeradas con 1, 2 y 3 de la siguiente forma: 20 con el numero 1, 30 con el 2
y 50 con el 3. Si tomamos muestras de dos elementos, obtenga la distribucién de la muestra asi
como la probabilidad de extraer una muestra que contenga una bola con el numero 1 y otra con el
numero 3

ECET.1.3  |DISTRIBUCION MUESTRAL DE LA MEDIA

Determinar la distribucion de probabilidad, la esperanza matematica i la X 2 4 6
varianza de la media muestral de una muestra aleatoria de tamafio 2 p(x) 0.2 0.7 0.1
extraida de una poblacién que presenta la siguiente funcién de cuantia:

ECET.1.4  |DISTRIBUCION MUESTRAL DE LA VARIANZA

Con los datos del ejercicio 1.3, determinar la distribucion de probabilidad de la varianza asi como
su esperanza matematica y varianza para una muestra de tamafio 2.

ECET.1.5 |DISTRIBUCION MUESTRAL DE LA PROPORCION

Se sabe que la donacién de sangre en Catalufa se sitia en 38,4 donaciones por mil habitantes,
cuando las necesidades se situan alrededor de la 43 donaciones anuales por mil habitantes (El
Pais, 10/12/2007). Si se extrae una muestra aleatoria de 150 individuos.
a) ¢ Cual es la distribucion de probabilidad de la proporcidon muestral de individuos que hacen
alguna donacioén?
b) ¢Cual es la probabilidad de que haya mas de 42 donaciones anuales por mil habitantes?

ECET.1.6 |OBTENCION DE LA FUNCION DE VEROSIMILITUD

Se desea determinar la funcidon de verosimilitud de una muestra de tamano n obtenida de una
poblacion que sigue una distribucién de Poisson de parametro O desconocido. En concreto, se
obtiene la siguiente muestra: {5,4,2,5,3}

ECET. 1.7 | OBTENCION DE LA FUNCION DE VEROSIMILITUD

Sea una poblacién que se distribuye segun una ley Exponencial, de la cual se ha extraido una
muestra tamano 2: {2,5}. El parametro 6 que caracteriza dicha distribuciéon es desconocido, pero
se sabe que puede tomar cuatro posibles valores 6=0.2, 6=0.3, 6=0.4 i 6=0.5. De estas posibles
poblaciones, ¢ cual es la que presenta mayor “verosimilitud” de haber generado la muestra?




